



# 聚焦

如东日报

# 杨洁篪就南海仲裁案仲裁庭作出所谓裁决接受中央媒体采访

前天，国务委员杨洁篪就南海仲裁案仲裁庭作出所谓裁决接受中央媒体采访，全面阐述中方有关立场主张。

杨洁篪表示，日前，南海仲裁案仲裁庭作出所谓裁决。这一裁决完全是非法的、无效的。中国政府已经发表了有关声明和白皮书，表明了我们坚决反对仲裁和不接受、不承认裁决的严正立场。中国社会各界和广大民众坚决拥护和支持中央政府的立场，纷纷在报刊、电视以及短信、微信、微博等网络平台发表文章和观点，表达了反对非法仲裁、维护主权权益的鲜明态度。

杨洁篪指出，南海仲裁案由始至终就是一场披着法律外衣的政治闹剧，其背后有着不可告人的图谋。某些域外国家妄图借仲裁案否定中国的南海主权权益，甚至拉帮结派，要在国际社会上孤立、抹黑中国，牵制中国的和平发展，但他们是竹篮打水一场空，害人不成反害己。必须指出，仲裁案违反国际法治精神，危及地区和平稳定，损害国际社会利益，对此世界上大多数国家都看得很清楚。目前有 70 多个国家和国际、地区组织发表声明，对中国的立场表示理解和支持，这足以说明国际社

会对这场政治闹剧的态度，也足以说明某些国家围堵、抹黑中国的阴谋失败了。

杨洁篪强调，主权问题是中国的底线。中国虽大，但老祖宗留下来的基业一寸都不能丢。中国在南海的领土主权和海洋权益是在两千多年的历史实践中形成的，有着充分的历史和法律依据，绝不是满纸荒唐的所谓裁决所能否定的。仲裁裁决抹杀不了历史事实，否定不了中国在南海的权益主张，更动摇不了我们维护领土主权和海洋权益的决心和意志。中国不接受、不承认裁决的立场不会改变，同时，中国将继续坚定走和平发展道路，坚持通过谈判协商解决在南海的有关争议，坚持发展与周边国家的睦邻友好和互利合作，共同维护南海地区的和平稳定。

杨洁篪表示，国际法治的基本要求是依法行事。中菲南海争议的核心是领土问题和海域划界问题。仲裁庭不顾中方表达的严正立场，任意扩大管辖权，完全无视南海的历史和现实，曲解《联合国海洋法公约》有关规定，从一开始就把《公约》这本经念歪了，其越权、扩权作出的非法裁决自然非法无效。仲裁庭代表不了国际法，更代

表不了国际公平和正义。

杨洁篪强调，历史不容篡改，法律不容滥用。中国在南海的主权、权利及相关主张是在中国人民千百年来来的历史实践中逐渐形成和不断发展起来的，并且一直为历届中国政府所坚持。早在 1948 年，中国政府就在公开发行的官方地图上标绘了南海断续线，确认了中国对南海诸岛及其附近海域的主权和相关海洋权益。中国在南海权益主张远早于《公约》签署的时代，它不可能被《公约》所否定，更不可能被一纸谬误百出的所谓裁决所否定。中国在南海的主权和海洋权益受到国际法和《公约》的双重保护。

杨洁篪表示，南海是中国人民的祖宗海，是吾祖吾宗用智慧和生命开拓出来的基业。中国政府捍卫南海领土主权和海洋权益的决心是坚定不移的。中国人民不觊觎他国利益，不嫉妒他国发展，但绝对不会放弃我们的正当利益，任何外国不要指望我们会拿自己的核心利益做交易，不要指望我们会吞下损害我国主权、安全和发展利益的苦果。中国政府和人民将继续团结一心，众志成城，以实实在在的实际行动捍卫属于我们的每一寸领土、每一片海域。

杨洁篪指出，仲裁的本质是某些国家假国际法之名，谋取私利的闹剧，也是域外国家插手南海问题的一个典型反面案例。中国针对仲裁案采取的立场完全符合国际法。中国始终是国际和地区秩序的维护者、建设者、贡献者。仲裁案丝毫不会动摇中国走和平发展道路的决心。中国坚持在和平共处五项原则基础上发展同世界各国的友好关系，不断深化与周边国家的互利合作和互联互通，坚持通过谈判协商解决有关领土和海洋划界问题，坚定捍卫周边地区和平与稳定。中国的愿望是真诚的，政策是一贯的。

杨洁篪表示，中国愿与直接当事国在尊重历史事实基础上，依据包括《公约》在内的国际法，积极商谈争议解决前的临时安排，包括在南海相关海域进行共同开发，实现互利共赢，共同维护南海的和平稳定。希望菲律宾新政府从中菲共同利益和两国关系大局出发，妥善处理有关问题。只要中菲都坚持《南海各方行为宣言》的原则和精神，通过对话协商妥善处理分歧，坚持互利友好合作，就一定能为两国关系开辟美好未来。

## 一周观点

### 让甘坐「冷板凳」的人也有「热待遇」

高校与科研机构中的科研人员，为了不让自己的科研成果“烂在窝里”，与企业合作几乎是一种必然选择。但很多科研工作者与企业打交道时发现，要将一项科研成果对外转化，自己既要会写论文、又要会写专利、会写合同，还要懂财务、懂谈判……多位受访者认为，应该把科研工作者从他们不熟悉的工作中解放出来，保证他们能没有后顾之忧地进行教学和科研。(7月13日《新华每日电讯》)

为解决科研成果转化难的问题，国务院和相关职能部门曾出台不少扶持政策，但要让科研成果顺利地走向市场，却面临不少问题。近几年，一些地方响应中央号召，出台了鼓励科研工作者当“教授企业家”的方案，但在与企业博弈之时，长期泡在实验室做研究的科研工作者明显处于弱势地位。因为缺乏市场经验、缺少专业团队帮助，他们的很多科研成果都难以“推销”出去，或只能被“贱卖”。

要让科研工作者在促进成果转化中发挥应有的作用，首先要处理好干部管理制度和激励科研工作者创业的关系。南京工业大学技术转移中心主任阮锦强指出，《促进科技成果转化法》等一系列法规关于离岗创业的规定，与其他规定有一定的冲突。“按组织部管理条例，有干部身份的科研带头人不能经商办企业，即便是科技成果转化，也要受到制约。”本来南京工业大学老师创办、学校参股的企业有 100 多家，后来有干部身份的大都退出了，还有少部分人不得不辞职。

为了做好科研成果转化，中山大学惠州研究院院长纪红兵辞去了中山大学地方服务与产学研合作处处长职务。之所以辞职，一方面是因为他要在广州与惠州两地来回跑，分身乏术；二是如果保留原有高校职务、身份，相关监管机制会对自己正常的市场开拓行为造成不必要的困扰。辞职之后，各种负面效应逐渐显现，比如自己在高校原有的影响力会渐渐弱化，同时也带来身份认同感方面的困扰。

其次，要建立完善的激励机制，让科研工作者既愿坐“冷板凳”，又可拿“热待遇”。一些科研工作者对于成果转化的积极性不高，不愿意响应离岗创业的号召，有一个原因是，在高校做科研可以名利双收，但去大亚湾研究院这样的机构就会被很多人视为不务正业。纪红兵说：“如果不是我之前已经拿到了一定的荣誉和科研成果、国家级大奖，恐怕会被说是正路走不通才去走歪路、斜路。”

事实上，原来纪红兵在学校时，他个人负责的课题经费过千万元，一年收入几十万元完全没有问题。如果留在中山大学的象牙塔里，他每年至少可以拿到 100 万元的科研经费。“惠州研究院 2011 年成立，现在我聘用的博士后可以拿到一年 18 万元，但我直到去年才开始在研究院每月领 5000 元的津贴，因为不敢发，怕犯错误。”“干事业不能总靠精神激励”，纪红兵的感慨道出了很多人的心声。

此外，还要改革职称考评机制，让科研工作者既能搞产业化，又无须分心“写写”。一位新型研发机构负责人在接受采访时表示，过去 10 多年里，他已经带领研究院顺利完成了近千个项目的合作开发。然而，到研究院工作后，他完全没有时间埋头写论文。“我现在当副教授已经有五六年了，按道理已经可以评教授了，但是我的论文肯定不够。考评机制不改，论文是最硬的杠杠，现在只能是慢慢写。”

(本版内容均据新华社)



全球唯一存活大熊猫三胞胎自 2014 年 7 月 29 日在广州长隆诞生以来，在动物保护专家团队共同努力下，相继顺利度过开眼、百日、学会走路等重要生命节点。目前，三胞胎已度过食物转化阶段，从以母乳、人工乳为主食转化到以竹笋、竹子、竹竿为主食，这一转化过程标志大熊猫三胞胎已经具备独立生活能力。



昨天，在法国南部旅游城市尼斯，法国警察和法医在袭击现场工作。在法国南部旅游城市尼斯，一辆卡车 14 日晚冲入在英国人大道上庆祝法国国庆的人群中，造成 70 余人死亡、百余人受伤。

## 韩国反“萨德”之声持续高涨 朴槿惠紧急开会研究对策

继韩国国防部日前确定将末段高空区域防御系统(即“萨德”系统)部署在庆尚北道星州郡后，韩国国内对部署“萨德”的目的性、安全性、决策过程等提出种种疑问。由于反对声持续高涨，韩国总统朴槿惠昨天紧急召开国家安全保障会议，研究后续推进措施。

韩国国防部称，为了应对朝鲜的核与导弹威胁，保护韩国的安全和韩美同盟的军事实力，韩美做出了部署“萨德”系统的决定。但资料显示，“萨德”的防御能力为 200 公里。而星州郡离首尔等首都圈地区的距离达 250 公里，这意味着拥有韩国近半数人口的首都圈地区恰好被排除在“萨德”防御范围之外。

《韩民族新闻》分析，如“萨德”部署在星州郡，乌山、群山、大邱、平泽等大多数驻韩美军基地均在防御范围内。所以部署“萨德”的首要目的或许是保护驻韩美军。

韩国《京乡新闻》的一篇文章则指出，“萨德”部署对美国来说意味着完成了在东亚的反导体系部署，而对韩国来说，既不能有效保护首都圈地区，又恶化了与中俄的关系，失远远大于得。

部署“萨德”的决策和宣布过程不够透明也广受质疑。《韩国日报》的分析一针见血，“萨德”部署从一开始就是美国霸权战略的一部分，是被美国牵着鼻子走的“屈辱外交”。也正是因为主导权一直握在美国手中，所以韩国政府只能遮遮掩掩、亦步亦趋。

星州郡民众认为，“萨德”的部署可能会危害到当地安全，并给经济和社会发展带来影响。韩国军方高官曾表示，如果朝鲜的核威胁解除，可以考虑撤除“萨德”，但事实上，韩国并不确保能掌握“萨德”的指挥权，所以日后的撤除也无从谈起。

## 小伙“网恋”被骗 17 万 诈骗团伙内部学习把他当典型

宿迁一小伙在一婚恋网站上认识一“女孩”后，很快陷入爱情的漩涡，到了谈婚论嫁的地步。在“女孩”要求其“表达诚意”的诱导下，他上了一个赌博网站想靠赢取积分换戒指，先后投入 17 万元后，“女孩”从其 QQ 上消失不见了。近日，记者从宿迁市宿城警方获悉，在湖南郴州警方配合下，这起特大跨省网络诈骗案告破，警方发现，小伙被骗的经过，已被诈骗团伙编成“典型案例”，供团伙内部成员学习借鉴。

小伙花了 17 万上“赌博网”为“女友”赢取戒指

今年 3 月初，家住宿迁市耿车镇的王某某在某婚恋交友网站认识了一名自称“李菲”的南京女子。经过一个多月的交流，王某某被长相甜美的“李菲”所吸引，双方感情迅速升温。

然而，每当王某某要求视频或者见面时，对方总是以各种理由推脱，这让年龄已经不小的王某某感到苦恼不已。后“李菲”表示，为了表达诚意，王某某要送自己一枚钻戒。戒指那可是订婚的象征，王

某某当即表示可以去店里购买。但“李菲”“心疼”王某某，告诉他可以少花钱，甚至不用花钱就可以拥有戒指。还有这样的好事？王某某疑惑不已。“李菲”解释说，自己知道一家名为“新澳博”博彩网站，只要进去赌博，输赢都有积分，达到 68 万积分后就可以免费获赠价值 6.8 万元的戒指。

“李菲”进一步介绍说，两人可以进去对赌，互相把钱输给对方，输赢都是自己的，套取网站积分，这样最终不用花一分钱就可以获得免费钻戒。在王某某先后投入 17 万余元后，该网站关闭，“李菲”也失去了联系。5 月 6 日，发觉受骗的王某某到宿城公安分局耿车派出所报了警。

案发后，警方围绕王某某资金流向进行调查，发现王某某先后分十余次通过网络、支付宝等方式转账到嫌疑人相关账户，合计 171600 元钱。警方进一步调取发现，其中一张嫌疑银行卡有两次在湖南郴州取款记录，此外在深圳、东莞等地也有取款记录。通过技术手段，宿迁警方确认该犯罪团伙位于湖南省郴州市火车站附

近。经郴州相关部门协助，办案民警找到了该团伙的具体地址，这是一家以“网络服务公司”为名注册的公司。

侦查员随即化装成线路检修人员进入该公司内部侦查，发现在一栋家属楼的一个房间内，大约 120 平方米的面积，处于开机状态下台式电脑 20 余台，每台电脑都有大量在线 QQ，数台电脑页面停留在婚恋交友网站上。

6 月 24 日，警方果断收网，现场抓获 103 人，目前 84 人被采取强制措施。警方根据目前掌握的证据，涉案价值初步估计在 1000 万元，涉及 400 余名受害人，来自全国各地。

“公司”注重“培训”，编写聊天专用“恋爱教程”

宽敞的办公室，一字排开的办公桌，墙上挂着绩效考核表格，员工们出入要求佩戴工作证，营业执照等手续一应俱全……任谁看去，这都是一家正规的大型网络公司，然而，这却是一个网络诈骗团伙。

据专案组民警介绍，这个诈骗团伙很注重对新人的培训，有专人负责编写聊天专用的“感情参考语”。“爱是一种病，我赶上了，你是我的药，我上瘾了。爱你所爱，无怨无悔，我愿意为爱心的你付出一切，我会守候着你”……这样的热恋中男女常用的炽热的话语，在“教程”中占了很大的篇幅。此外，“教程”还对一些模拟的问题准备了几套答案，供诈骗嫌疑人根据具体的聊天进度以及感情进展情况进行选择，如“对方喜欢什么样的男人或对男朋友有什么要求”这一问题，就给出了四个选项。

为了加强诈骗的针对性和提高诈骗的成功率，该团伙还选取了几个诈骗成功的“典型案例”放在网上，供团伙学习借鉴。宿迁小伙王某某被骗了 17 万，就被写成“教程”，作为“典型案例”放在网上。在该“公司”的办公室一面墙上，红底白字写着一行大字：“将来的你，会感谢现在努力奋斗的你！”读来颇具讽刺意味。

据介绍，在警方告诉受害人他们遭遇了诈骗，嫌疑人已经被抓时，许多受害者并不相信民警所言，甚至“骂”民警是骗子，让民警也是哭笑不得。

## 南京大妈 2 个月被假警察诈骗 127 万元

2 个月，20 多笔汇款，被骗金额 127 万元，这一连串触目惊心的数字令人难以置信，最近却真实地发生在今年 60 多岁的南京张大妈身上。

记者 13 日从南京市公安局了解到，4 月中旬的一天下午，家住南京的张大妈接到一个自称是上海市公安局“曹科长”的电话。电话中，“曹科长”告诉张大妈涉嫌诈骗，正被警方通缉。张大妈虽当即否认，但“曹科长”表示“警方”不可能听张大妈的一面之词，要求她先行垫付 250 万元作为“证据”，并允诺张大妈等结案后，这笔钱还会还给她。

为进一步诱使张大妈“上钩”，“曹科长”还使出了软硬兼施的伎俩。他一方面“体贴”地表示，事后他会向上级领导汇报，给张大妈 10 万元的精神损失费；另一方面则威胁张大妈如果不拿出钱来，那么“警方”只能将她“抓捕归案”。由于害怕，张大妈最终落入了骗子的陷阱。

随后，“曹科长”又叫来了“江科长”一起为张大妈“出主意”筹钱。他们先是放宽借钱的期限，暗示张大妈找朋友借钱。“从 4 月中旬到 6 月份，近 2 个月时间，张大妈向朋友借了近百万元。”办案民警介绍，从汇款记录上可以看到，张大妈只要借到几万元，便立即汇到指定账户。后来，当张大妈实在借不到钱的时候，骗子们又给张大妈“支招”，让她用房子抵押贷款。于是，张大妈将自己住的房子抵押了 30 万元，又给骗子汇了过去。

直到 6 月下旬，当张大妈再也联系不到骗子时，她才意识到自己可能被骗了，于是向南京梅园新村派出所报警。而此时，张大妈在 2 个月间分 20 多次汇出的总计 127 万元早已不知去向。目前，南京玄武警方已经立案调查此事，案件正在进一步侦查之中。

“骗子利用了很多人怕事的心理，一旦你被对方吓住，往往就会掉入圈套。”办案民警说，面对此类诈骗手段，市民其实只要记住：公安机关办案，绝对不可能让你汇款证清白，更不可能只通过电话办案。